

走出埃及

17期

1998.8.15

禱告事奉中心

本期題要

第一版 ■ 編者的話……

第二、四版 ■ 情感倚賴？

第五版 ■ 給「走出埃及禱告事奉中心」的叮嚀

第六版 ■ 「風和愛——從性愛到真愛」寫真集

第七版 ■ 好書分享、收支表、主知名主記念

第八版 ■ 守望代禱、佳美腳蹤、串串感恩。

北區同工：厲真妮傳道，協談電話：(02)2929-0441，北縣永和郵政信箱：4-96號，傳真：(02)2929-0046，E-mail:jenny700@ms15.hinet.net，劃撥帳號：192-283-61連雅敏

編者的話……

今年仲夏是個忙碌的季節，有時真不知道這樣子忙碌著是好是壞？但我想這一切都該是值得的。感謝主，祂賜給「走出埃及禱告事奉中心」如此艱巨之挑戰，我們可以學習成為祂手中潔淨之器皿，經歷祂的美善與信實。

* * *

首先，是在六月份「風和愛——從性愛到真愛」特會裡，神大方的差派了新加坡及香港十三位同工，帶來了極深極美之祝福；祂諄諄的教誨與溫柔的醫治也同樣臨到了每一位需要的人。另外對我們這幾位同工而言，這突來純潔的友誼讓我們受寵若驚。

* * *

七月底，我們送走了三位歷經歡笑眼淚、同甘共苦的戰友，明知她們是順應主的呼召離開，也就默然不語。是呀！「賞賜的是耶和華，收取的是耶和華，耶和華是應當稱頌的。」

* * *

八月初，第一階段支持小組，也在聲聲的祝福與感恩中結束，大夥兒都期待明年三月新的階段再相聚。在這段歇息的過程裡，我將和同工遠赴加拿大及香港進行相關聯結及訓練工作。我們衷心的希望在所有行程都結束之後，「走出埃及禱告事奉中心」能將最美的獻給神，而這一切都是祂所悅納的。

主內末肢

厲真妮

偉成和文斌在一次暑期營會中相遇，兩人都是負責帶領四年級的小男孩，一天早晨，偉成偶然注意到文斌似乎很無力地帶領他的小組，偉成心想，這一點也不奇怪，看看那些小孩，有的是天生的運動家、相貌堂堂的男孩、還有一些儼然是天生領袖的模樣。而令偉成真正感到驚訝的是，一天下午文斌約他們去打籃球。之後，他們一邊喝可樂，一邊談論著營會學員的生活趣事；偉成極佳的幽默感不久即讓文斌大笑大叫，而就在營會即將結束之際，營會中的每一個人都能清楚地知道偉成和文斌早已是很好的哥兒們了！

偉成以前也曾經和他自己一樣內向又愛埋首書堆的人，有過深刻且親密的友誼，但是從來沒有與一個像文斌一樣如此契合交心的人。就在成爲文斌的好朋友之際，偉成卻陶醉在那些美麗女輔導員對他的青睞，以及那群四年級小男孩對他的崇拜。而當文斌因家裡有事，而必須先離開營會時，偉成卻變得無法專心帶領他的營隊，就在那一晚，他一直無法入睡直到他聽見文斌的車子停在外面的聲音。當文斌和偉成帶著兩個女輔員輪流約會時，偉成覺得非常緊張且心不在焉，他一心想著：倘若我們在十點半之前結束約會，我仍然會想和文斌相聚在一塊兒。文斌似乎沒察覺到偉成的感受，而當暑假結束時，兩人計劃回到都市後再相聚。距離營會結束前還有一個半天的時間，偉成終於按捺不住自己的渴望而拿起話筒撥電話給文斌，就在電話第二聲響起時，文斌接起電話說：「偉成嗎？聽著，我正準備回學校去解決處理很多事情，你大概也知道是那些事情，過些時候，等我把事情安頓好了之後，再打電話和你聯絡。」偉成掛上電話，把臉深深埋進手掌裏，他覺得他的胸膛像被人狠狠重重地打了一拳！他心想：爲何文斌會如此對待我呢？

* * * * *

當恬玲接受基督爲她個人的救主時，她感覺自己好像擱淺在社會的廢棄地中束手無策，她過去吸毒、幫派和酗酒背景，完全無法讓她預備自己進入基督徒團契生活的安靜裏。她說：那時候的我心裏發悶且孤單，後來振華走進了我的生命。有一次，恬玲在她大學新鮮人宿舍派對中遇見了振華，就從那時起，振華也變成了基督徒。當他聽到有關恬玲重新找尋的信仰，他馬上與她進一步交往。「和振華在一起的感覺很舒服，我們成長背景很類似，所以對他我無須解釋太多，他同樣能明瞭。」恬玲說道：「我們不是一般的男女朋友，彼此之間沒有那種吸引力，雖然我們總是在一起。」藉著振華的友情她漸漸有了自信心，恬玲變得很有興趣和其他基督徒交往。一天教會主日，她輕聲對振華說：「我們邀請慧美和易伶和我們一起共進午餐好不好？」振華回答：「不要這個禮拜！」恬玲一聽，很受傷地問道：「怎麼啦！和我在一起覺得麻煩了嗎？」之後用完了咖啡和鬆餅，他告訴她說：「我無法和其他基督徒交談，他們根本對真實的人生究竟是如何都毫無概念，而你與他們截然不同，妳不會用簡單的答案來回應我複雜的問題，我需要你，恬玲！」振華的一席讚美打動了恬玲的心，但就在與他對話的同時，她感覺自己快窒息，她想成爲振華的朋友也想成爲基督徒的一份子。然而這一切的開始卻使她感到似乎不能兩者皆得！

* * * * *

自從婉華一家人搬進若琳家附近的那天起，兩個女人就因共同的興趣和對上帝的愛而建立了濃厚的友誼，婉華覺得若琳比其他人都還更了解她，甚至連她的丈夫建國也不能夠給她像若琳與她所經歷的那般親密。若琳和她的丈夫明岑有一個美滿的婚姻，但由於明岑的事業總讓他時常不在家。像若琳這樣一個滿懷愛心的人，她願意投資時間和關注在婉華身上一那個真正需要她的人。

然而，隨之而來的震驚是當若琳和婉華兩人都發現彼此已深深陷入情感與肉體的泥沼裏，兩個女人以前都不曾知道同性戀的情感，兩人都同樣深愛主以及彼此的先生。她們之間的友誼看似發展到以基督爲主的生活，因爲她們常在一起讀經禱告。倘若她們所做的是錯的，爲何上帝沒有阻止她們呢？

如今，她們更加地親密，甚至沒有任何東西能夠拆散她們，她們心想：我們倆現在到底該怎麼辦呢？

到底何謂情感依賴？

爲何這些友誼似乎剛開始都健康且正常地發展，但往往到頭來卻發展成如此痛苦而疑惑的結果。在每一個情況下，當情感依賴的意念在現實生活中成爲真實時，關係往往會變成一種毀滅性的轉變。而使人產生情感上的依賴感是由於別人的隨時陪伴在旁以及對自己的關愛有加使得人相信：

自己需要某種個人隱密的安全感。這種關係可能會以不同的形態出現，比如藉由別人對自己的照顧、聆聽、愛慕、輔導、肯定和花時間陪伴自己等等。無論剛開始它們是如何介入出現在其中，情感依賴關係往往會導致遠比多數人想像中更大的捆綁與桎梏。

當友誼轉變成情感互相依存的關係時，無論有沒有發生肉體的關係，罪卻早已在其中不知不覺地生根萌芽了。然而，事實上我們每個人都有這種深深的情感需要，它是上帝深植在我們內心的一種需要，一種親密的交契。所以我們如何能得知自己是否合法適當地滿足自己在關係上的需要，或有沒有某種方式能認清自己何時已跨越彼此關係的界線而進入情感依賴的境地呢？

爲了分辨一個正常的相互依存關係和在一個不健康的依存關係下的發展有何不同處。首先，讓我們看看情感依賴關係開始形成的徵兆。情感依賴其實是極可能發生在關係中的任何一方身上。

- 常常喜歡花時間與朋友獨處，當朋友拒絕時心裏會產生極大的失望和挫敗感
- 時常嫉妒別人、具有強烈占有慾和排斥感、把他人視爲在自己的關係中的一個威脅者
- 當遭到別人小小的拒絕時，會變得不講理、易怒和沮喪
- 毫無興趣發展其他的友誼
- 會對某人產生羅曼蒂克的感覺或情慾的幻想
- 整個心思總會被某人的容顏、個性、問題及喜好所佔據
- 不願在其他人身上下訂短期或長期的計畫
- 無法真實地面對、看到別人犯的錯誤
- 表現在別人身體／肉體上的關愛超出一般正常的友誼
- 在言談時，經常提及另一個人且會覺得很自然地爲他說話
- 在與那個某某朋友相處時，會想抑制那種使他人感覺不對勁，或在人面前感到困窘的特殊親密與熟稔

一個健康的友誼是有一些重大的不同點。既是一個健康的關係也就是自由且慷慨的，朋友雙方都渴望對方能共同參予彼此的活動和社交圈。他們樂於看見一個朋友與另一人的感情漸入佳境。在一個好的友誼裏，我們想要看到其他人能發揮他所有的潛力、發展新的興趣和培養技能。然而在健康的關係中，我們很容易受朋友所言所行的影響，但卻沒有太過極端的反應。

另一方面，一個漸漸滋長的依賴關係，會造成相互限制成長的狀況。有時，出於朋友的一句話能把我們的心帶到狂喜的高潮或悲傷的低谷。當一個我們親密的朋友要離開到別處時，對我們來說，很正常地，都會覺得難過和產生一種失落感；但假如情感依賴關係當中的一人要離開另一人就覺得忍受經歷有如剝皮般的痛苦、驚惶以及絕望沮喪。當健康的關係是喜樂且順利往上發展時，情感的依賴就會變成一種枷鎖。

對大多數人而言，情感依賴來臨時有如一個驚喜，毫無預警。如同在剛開始故事中的婉華以及若琳，大部份的我們一直要等到問題已經在當中形成一個強大的掌控，我們才會看見問題早已生根在其中。然而，依賴不是在空虛中產生，反而是由我們的養成性格和生活情況所產生的，讓我們自以爲彼此對彼此間有相對的束縛力。而從過去所帶來的罪和傷害也讓我們變得脆弱、無力承受打擊的人；然而知道這些因素能幫助我們了解何時我們需要特別花心力在彼此的關係上。

誰容易受影響呢？任何人都有可能在對的壓力或環境下陷入情感依賴的關係裏，而那些來自酗酒、虐待等種種不健全家庭的人，在情感上特別的脆弱且不堪一擊。然而有些具有相同人格模式的人時常會自然地相互吸引而形成彼此依賴。這樣的基本融合，似乎是那些擁有一切的個人試圖要與一些需要別人關心、保護或力量等幫助的人在一起相伴。在這個主題上的轉變可能包括有輔導員與被輔導者的關係；一個有控制權的人與一個需要方向的人；師生的關係等。相互依賴的關係能在同性或異性的友誼中形成。

雖然以上這幾種模式顯然是包括了一個堅強的人和一個被需要的人，但是他們也的確是由兩人同時需要彼此的情況下所組成的關係。堅強的一方往往有一種深深被人需要的需要，但是當這個需要常常不能獲得滿足時，往往真正能掌控關係的反而是看似軟弱的那一方。這個情況很明顯地反映在一方酗酒或雙方都酗酒的關係裏，當其中扮演幫助酗酒的一方，到最後反倒會被酗酒人的心情搖擺不定以及他的行爲所控制。

何時是我們最脆弱的時刻，在生命的某個時間中發現自己毫無安全感，隨時想抓取能滿足自己的安全感，當生命的危機出現，比如關係破裂、某個親人過世、失去工作，在這段調適的過程中，就好比對一個新工作的調整、搬新家、訂婚、正值新婚、展開大學生活抑或是變成基督徒後所產生的易感性等等。至於處在高度壓力的期間，包括有期末考、工作到期日、自己或家人生病、或像聖誕節等假期這些都是人內心脆弱的時刻。而每當假期到來，一旦離開以往熟悉的人事物及生活，轉而在渡假時、營會或會議中、在監獄裏、服兵役時或在服事的工場上，我們往往會變得開放、能包容接受不同的人際關係。到最後，我們終於在無聊與失望的時刻，看見自己脆弱不堪的一面。

最好避免麻煩的方法，就是認清自己在承受壓力的時候是需要特別的支持，以及採用健康的方法使自己的需要能在未來獲得滿足。我們也許在禱告會中分享彼此的重擔，安排一連串牧師、輔導的面談，花更多的時間與家人相處；更重要的是透過讀經禱告培養與上帝的關係。還有，讓朋友知道我們需要他們的支持，這沒有什麼不對。但當我們太過依賴某一特定對象來滿足我們全部需求，問題往往就因而產生。

為何我們有依賴人的傾向呢？在一個相互依賴的關係中，一方或雙方都在找尋一個能滿足他們對愛和安全感的的基本需求，而這甚至超過了渴求基督的心。例如，或許在我們裏面有一個貪婪的本質導致我們想要去佔有某個並不是上帝賜給我們的人。另一個因素則是當自己對除了上帝以外的某些事物產生了盲目的崇拜且使之成爲生活重心時。我們也可能因著叛逆的心態而拒絕向著神降服我們生命的部份。而我們也可能因沒有信靠神而不相信祂必然會滿足我們的需要。

過去的傷害可能會留給我們很深的自卑感、拒絕感以及對愛有強烈需要的被滿足感。因著過去那些曾傷害我們的人所帶來的痛苦與怨恨一直揮之不去，使得我們自己面對錯誤的關係變得脆弱且無力承受。這種痛苦以及內心的折磨是需要傾倒在上帝面前及向上帝傾訴的。透過自己與上帝或與其他主內肢體當中的禱告及認罪的同時，神醫治的大能便開始運行在其中。

《本文未完，下期再續》

HERO Lyrics: Mariah Carey
Music: Mariah Carey, Walter Afanasieff

There's a hero	And then a hero comes along.
If you look inside your heart	With the strength to carry on
You don't have to be afraid	And you cast your fears aside
Of what you are	And you know you can survive
There's an answer	So when you feel like hope is gone
If you reach into your soul	Look inside you and be strong
And the sorrow that you know	And you'll finally see the truth
Will melt away	That a hero lies in you
And then a hero comes along	Lord knows
With the strength to carry on	Dreams are hard to follow
And you cast your fears aside	But don't let anyone
And you know you can survive	Tear them away
So when you feel like hope is gone	Hold on
Look inside you and be strong	There will be tomorrow
And you'll finally see the truth	In time
That a hero lies in you	You'll find the way
It's a long road	And then a hero comes along
When you face the world alone	With the strength to carry on
No one reaches out a hand	And you cast your fears aside
For you to hold	And you know you can survive
You can find love	So when you feel like hope is gone
If you search within yourself	Look inside you and be strong
And the emptiness you felt	And you'll finally see the truth
Will disappear	That a hero lies in you

英雄

如果你面對內心的深處，英雄彷彿乍然若現，你不必再害怕面對真實的自己。只要你勇於挑戰心靈的深處，悲傷將會退去。繼之，你內在心靈的巨人將陪伴你，恐懼也會消卻，生命的力量也將再次展現。所以當你的希望落空時，認真地面對內在的自己，使自己重新成爲剛強。當你一個人獨自面對這個世界，而無人伸出援手時，學習面對內在的自己，你將可以找到真愛，空虛感也將要消失。神知道夢想都是需要努力堅守的。請記住，千萬不要讓任何人奪去它，持續地走下去，時候一到，你會發現有一條更美好的出路，爲你而開。

「天上現出大異象來，有一個婦人身披日頭，腳踏月亮，頭戴十二星的冠冕。她懷了孕，在生產的艱難中疼痛呼叫。天上又現出異象來：有一條大紅龍，七頭十角；七頭上戴著七個冠冕。牠的尾巴拖拉著天上星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後，要吞喫她的孩子。婦人生了一個男孩子，是將來要用鐵杖轄管萬國的；她的孩子被提到上帝寶座那裏去了。」（啓示錄 12:1-5）

「我聽見在天上有大聲音說：『我上帝的救恩、能力、國度，並他基督的權柄，現在都來到了！因為那在我們上帝面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。弟兄勝過牠，是因羔羊的血和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。』」（啓示錄 12：10-11）

啓示錄第十二章第一節中所指的「婦人」是誰？

解經家有三個答案：

- 第一、「女人」指以色列，「子」指教會。
 - 第二、「瑪利亞」指女人，「耶穌」指子。
 - 第三、「女人」指教會，「子」指教會。
- }（第三是最完整的解釋）

若「子」為「耶穌」，是可以被承認的，因為在詩篇第二章中有講到「彌賽亞」將來要用鐵杖轄管萬國，啓示錄第十二章第五節和啓示錄第十九章中亦提及基督要用鐵杖轄管萬國；但同樣地啓示錄第二章中也說到了推雅推喇教會要用鐵杖轄管萬國；神的兒女、教會就是基督的身子，基督的身子跟基督不能分開，所以「子」可說是教會，也可說是基督，但生教會的又是誰呢？教會是教會生產出來的，正如基督徒是基督徒生產出來的。因為基督徒向人傳福音，而產生新的基督徒，所以我覺得最好的解釋就是把「女人」及「子」都了解成「教會」。

今日的婦女「生產」已不像過去三、四十年前那樣痛了，因有先進的技術。而基督徒向人傳福音，或就整個福音團契而言，這就是一種「生產」，是非常痛且比任何的生產都令人難受的。我要在場的媽媽們想像：當你在分娩中已飽受「陣痛」之苦；在這煎熬之中又須擔心，孩子生產出來後，眼前正是一隻等待要吃寶寶的獅子（龍），心中的痛苦一定大過一切，可見使人歸主成為神的兒女是何等的困難啊！

我們都知道一個人要接近耶穌就是接近「重生」，這時，魔鬼就如獅子要吞吃他；而對「走出埃及禱告事奉中心」而言，更是難，當你愈接近生下來，那魔鬼的利牙就愈接近。我相信「走出埃及」是辛苦奮鬥的機構，有許多內憂外患和攻擊，如果只講吞吃恐怕還不夠，讓我來說明它是如何吞吃的？聖經使我們知道魔鬼的目的萬變不離其一，就是使人遠離神，而其辦法有二：
A 欺騙利誘——不信耶穌是有好處的。B 殺害威迫——叫你活不好。

每個接近神或向人傳福音的人都會遇到這樣的狀況，但聖經中說這孩子不但被生下來，還立刻被提到神的寶座那兒，也就是被神保守的意思。每一個基督徒不必為你工作的艱難，害怕而難過，聖經要我們艱難免得我們幼稚，以為容易。聖經要我們不懼怕，因神要保守祂的兒女，立刻被提到祂的寶座那裡去，不只如此，祂又回到人間來，在啓示錄第十二章第十七節中說到，所有生下來的兒女都要成為戰士，能和魔鬼作戰。

最後我要說作戰的兵器是什麼，要如何和惡者作戰？第十一節中說到：我們勝過牠是靠羔羊的血和真理，因首先耶穌的寶血洗淨我們的罪，我們了解在服事過程中，我們會看見許多自己的不潔淨的生命，而惡者便控告並告訴我們有多爛、多差勁、神不會要你的，因你滿身罪惡，滿腦子邪惡、虛偽、作做，且你一再犯罪，神不要你了，這些都是攻擊。我們的確是罪人，過去是，現在是，將來還是，甚至在死前都可能再犯下「大罪」，這些都是真的，也都可能是控告，但得救只有一個——耶穌基督的寶血洗淨我們一切的罪（神的恩典），這並不是你看了多少聖經或領多少人歸主。我們要說的是「撒旦，退去吧！我是犯了許多罪，但耶穌基督的寶血已洗淨了我的罪」。而另一個辦法就是，我們所見證的真理，弟兄姊妹們要常讀聖經——神的話，且要熟讀，因我們很脆弱而神的話是生命的糧，不吃的話我們就長不大；神的話亦是聖靈的寶劍，可以砍斷一切撒旦的權勢。

最後，宣告耶穌基督的寶血遮蓋「走出埃及禱告事奉中心」全體同工及每一個事奉行動。

6 走出埃及

「風和愛—從性愛到真愛」寫真集

風和愛—從性愛到真愛

自今年年初，當厲傳道告訴我們今年辦【風和愛—從性愛到真愛】特會起，我們禱告小組的成員就不斷的為這樣的特會禱告。五月中旬，我們這些成員，更是集中火力的守望禱告和開同工會，為的就是要觀看神如何使用這樣的特會來行使祂奇妙的作為。

在特會的第一堂課，講員就提到有關性傷害的問題，當時，坦白說，我很不好受：因為我目前一方面在“走出埃及”的支持小組裡接受康復的過程，另一方面也在“勵馨基金會”接受性傷害的醫治，其實接受性傷害的醫治過程是非常非常痛苦的。而我既然是特會的“總務”，索性就以忙碌為藉口來躲避再度聽到有關性傷害的東西。但感謝神，祂還是透過特會第二天主日崇拜講員的信息動了善工，當講員提到神醫治他自己性傷害部份的時候，他哭了，而坐在底下的我也忍不住的哭了起來，因為我一直無法原諒強暴我的人，我真的沒有辦法去原諒他們……。當時在旁邊的臺灣同工彭姊妹看到這樣的情形也只能一直為我禱告。結束後，香港的梁傳道過來服事我，透過翻譯同工，也請講員來為我禱告，感謝神，祂讓我知道我一直沒有將強暴我的人交給祂來處理，心理也一直不肯求神幫助我去原諒他們。然而正當我將它們完全交給神，以及禱告求神來幫助我以神的愛來愛他們，並且求神再度在我心裡作主之後，我竟整個人立刻感覺輕鬆了起來。

接下來的幾天，我尋求神：「主啊！這次我跟著團隊及香港的同工們一起到台中，請問祢要我做什麼？」而神一直沒有告訴我，到了六月廿日下午我在火車上還一直禱告著，後來神在火車上告訴我要我在台中作見證，當時我心裡想：怎麼可能？這次同行的不但有香港的講員、同工，就是團隊裡也還有厲傳道呢！然後我就將神要我作見證的事告訴厲傳道，但厲傳道當時也沒說什麼，後來我就沒再多想。

六月廿二日講好沒服事，大家可以休息。我就在起床後，到香港同工的房間，因為他們沒有聽過我的見證，她們想聽神作在我身上的事，當時我就將自己的見證概略的分享了一下，誰知道當我講完見證後，香港的許姊妹忽然哭了起來，大家都嚇到了，然後我們立刻為她禱告，許姊妹竟然說：「我感受到她（指我）心裡的痛（指性傷害的事）！」起初我愣住了，呆坐在那裡，後來我開始禱告，一禱告就狂哭起來，因為性傷害這種痛苦，我無法用言語來表達。當時神竟也使用厲傳道對我說：「我現在是你祖母，我請你原諒我。」然後要我為她禱告，我又愣住了，因為坐在我眼前的明明就是厲傳道，而不是當年強暴我的祖母。就在這時候，我忽然想到我在“勵馨基金會”接受性傷害醫治時，心理劇的老師常常也要我們彼此扮演不同的角色，於是我勉強自己將厲傳道當成是強暴自己的祖母。由於我很想知道祖母當年為什麼要強暴我？後來神又透過厲傳道告訴我：祖母因為在年輕的時候就守寡，所以有生理上的需要，所以才強暴我。當我聽到這樣的解釋時，更是怒火中燒，我猛一抬頭，看到坐在我眼前的是厲傳道，而根本不是我的祖母，我又再度問厲傳道現在坐在我眼前的到底是誰？而厲傳道卻回答我說，她是我的祖母。我更生氣，原本一直在強迫自己的拳頭不可以打出去，這時候我再也忍不住了，我的拳頭早已出去，只是我硬是將拳頭轉向自己，我拼命打自己，打到痛到腿抽筋，全身酸痛，僵硬才停止。之後，神又透過厲傳道送了我一詩篇 139 篇，當我看完後，我的心才完全平靜下來。

當天下午，我強忍著身體的不適，還是陪著大家出去。經過白天的服事，大家其實都累壞了，於是我們就在附近逛了一逛，當我們逛到一家服飾店，我隨手拿起一件洋裝看，我一看似乎覺得可以穿得下，大家就要我試穿，我居然可以穿。但當我看了標價後，實在買不起，我就決定不買了。後來又看到別件，也因價位頗高而準備存夠錢再來買，這時臺灣同工王姊妹就問我穿得怎麼樣？我告訴她：「這價錢，太貴。」她又問我：「要是打了折扣呢？」我回答：「我勉強可以刷卡買吧！」然後她告訴我：「香港同工要送我這件洋裝。」我實在不好意思讓她們花錢，因為香港同工大多數是自費到臺灣來服事的，她們卻堅持付帳，她們告訴我：「這是出自於神。」當時我好感動，也好感謝神！感謝神透過香港同工送我回到神的愛裡，對我而言，這第一件洋裝是帶著神及眾多同工的祝福的，它的呈現，對我意義重大，影響深遠，因為神也透過這件洋裝醫治了我自從穿裙子以來，裡頭一定要多穿上一條短褲的那種不安全感。（穿裙子隨時可能被強暴的不安全感，是因為小時候就是穿裙子時被強暴的）。

六月廿四日，香港同工要回香港，我們去機場送機，雖然大家都依依不捨，但是我們心裡都明白：總有一天我們一定會再見面！

回台北後，當我再度向人見證神如何醫治我性傷害部份的時候，我猛然發現：我不再那麼不願意，好像傷口逐漸在癒合當中，而我確實不再那麼痛苦了！

神的作為是奇妙的，祂的醫治更是完全的，祂對祂所選召的從來沒有後悔過。

便雅憫